
A vezetésről - mindenkinek 

a jó 
Mi kell 

hangulathoz ? 
OA termelés legfontosabb tényezője — a korszerű 

technika mellett is — az ember. A termelési célok 
teljesülése jórészt a termelő emberek munkakedvétől, 
hangulatától és közérzetétől függ; ezek kialakulását pedig 
több fontos és kevésbé fontos körülmény határozza meg. 

Ezért kutatják a munka közbeni pihenés, a színdina-
mika felhasználásónak hatását, ezért vizsgálják a zaj és 
a porképzödés csökkenés lehetőségeit, ezért tar t ják fon-
tosnak a jó és helyesen megválasztott világítást. A ve-
zetők, a szervezők, a pszichológusok, valamint a fizioló-
gusok az egész világon kutatják a megfelelő üzemi légkör 
kialakításának lehetőségeit, hogy a fizikai és szellemi 
dolgozó egyaránt otthonosan érezze magát a munkahelyén. 
Ma már egyre több újság- és folyóiratcikkben clvcshat-
juk azt a helyes megállapítást, hogy a termelékeny mun-
kának egy legfőbb hajtóereje, előfeltétele a munkával 
való megelégedettség. 

Igaza van P. Wieming nyugatnémet szerzónek, aki 
egyik cikkében azt írja: »Minden dolgozóban fel kell éb 
rednie az üzem érdekével való együttérzésnek. Nemcsak 
a kenyérszerzés kényszerűségének, hanem a munkában 
való kielégülésnek is hajtóerőként kell működnie*. Más 
dolog az, hogy a tőkés társadalmi viszonyok ezt a hajtó-
erőt nem engedik kifejlődni. 

A jó munkahelyi légkör kialakítása a munkaerők ki-
választásával és megfelelő munkába állításukkal kezdő-
dik. Rendkívül fontos tehát, hogy mind a kiválasztás, rro'nt 
a munkába állítás ennek figyelembevételével történjék. 
Ahhoz, hogy egv ember tart 'san jól érezze magát munka-
helyén. mindenekelőtt az szükséges, hogy alkalmas legven 
munkakörének ellátására. Enélkül nem produkálhat ered-
ményt; ennek következtében elveszti önbizalmát, feles-
1 egesség érzése lesz benne úrrá, és egyre kevesebbnek 
érzi magát. . 

így fordulhat az elő, hogy két azonos munkát végző 
és megegyező körülmények között dolgozó ember közül 
az egyik sikeresen és jól dolgozik, míg a másik nem érzi 
jól magát és nem találja helvét a környezetében. Ezért 
helyeselhetők azok a törekvések, amelyek a módszeres 
pályaalkalmassági vizsgálatok kiterjesztésére irányulnak. 
Addig is, amíg ez általánossá válik, minden vállalat és 
intézmény keresse azokat az átmeneti megoldásokat, 
melyeknek segítségével az emberek kiválasztásánál ural-
kodó véletleneket a minimálisra lehet korlátozni. 

Amikor sikerül az adott munkakör betöltésére alkal-
mas dolgozót megtalálni, a fő feladat az, hogy mielőbb 
sikerüljön új környezetét megszokni, abba beilleszkedni. 
Különösen á női munkaerők — akik áltálában érzéke-
nyebb természetűek, mint a férfiak —, idegesen reagál-
nak az ú j helyzet okozta feszültségre. 

A felvételtől a munkahely megszokásáig, illetve a 
beleilleszkedésig hosszú az út. Helyes az ú j dolgozót egy 
kis körsétára vinni a vállalatnál, s bemutatni a felette-
seknek, továbbá a leendő munkatársaknak. Az új munka-
társnak mindig tudtára kell adni, hogy mi az, amit el-
várunk és mi az, amit még nem várunk el tőle. A be-
tanuló dolgozó ugyanis sokszor feleslegesen ideges lesz, 
mert azt hiszi, hogy már az első órákban és napokban 
különleges teljesítményeket várnak tőle. 

Fejlődését, teljesítiViényét állandóan figyelemmel kell 
kísérni. Előfordulhat, hogy munkájában visszaesés kö-
vetkezhetik be, vagy egyéb, a teljesítménnyel kapcsolatos 
akadályok keletkeznek. Ilyen esetekben célszerű megbe-
szélni az esetleges visszaesés okait, amelyek származhat-
nak a munkahelyen adódó félreértésekből, feszültségek-
ből, a művezetővel, vagy más felettessel, esetleg a munka-
társakkal támadt nézeteltérésekből, otthoni, családi ba-
joktól stb. 

A szocialista ember igényli, hogv kellő tapintattal 
törődjenek vele, hogy ne tekintsék "-élettelen tárgynak*, 
mert ő is részese és fontos láncszeme a termelési, vagy 
más társadalmi tevékenységnek, függetlenül attól, hogy 
munkagép, vagy íróasztal mellett dolgozik, hogy kalapács, 
vagy logarléc van a kezében. Munkájuk fontosságának, 
társadalmi hasznosságának tudata nélkülözhetetlen eleme 
az emberek jó közérzetének. 

A vezető feladata a beosztottait szakmailag és embe-
rileg nevelni. Ehhez meg kell ismernie őket. A munka 
iránti felelősségtudat nem önmagától válik az ember szo-
kásává és tulajdonságává. Ha a vezető igényes a beosz-
tottak munkájára, ha reális, de feszes követelményeket 
támaszt velük szemben, akkor kialakul az emberekben 
az igény önmagukkal szemben is. Ez az idők folyamán 
belső kényszerré, szokássá rögződik. Akivel szember ilyen 
ifiány nincs, az hajlandó a kényelmességre, a »minden 
mindegy* közönyös magatartásra. 

A jó üzemi légkör kialakításához szinte minden em-
bernél vizsgálni kall a munkát gátló lélektani körülmé-
nyeket, az üzemben és az üzemen kívüli lélektani gátlásokat. 

Ezért szükséges, hogy emberi kapcsolat szövődjék a 
vezető és a munkatársa között. Ennek a kapcsolatnak a 
lényege a kölcsönös bizalom és őszinteség, kölcsönös tisz-
telet és segítőkészség. Ha ezt sikerül kialakítani, akkor 
a munkatársak között nem lesz gyakori a sértődöttség, 
kevesebb lesz a rosszkedvű ember, nyugodtabban, ki-
egyensúlvozottabban dolgozik mindenki és a vezető még 
a legnehezebb helyzetekben is bátran számíthat munka-
társaira. 

Frank Tibor 

H e l y b e i e e á t é s 

a nagy szegedi építkezésekről 
Az építkezéseken mindig olajtüzelésű kazán falazásl kül — a kábeleket, beszerel-

történik valami említésre munkáit végezték el. Már ték a fogadó- és elosztóállo-
méltó: elkészül egy ú j szint, csak néhány napos munka mások berendezéseit. A na-
felkerül helyére a födém, maradt hátra a kazán égő- pókban próbálják a világító-
és igy tovább. Hogyne lenne szerelésén. A hét elején kez- berendezések működését, 
tehát esemény Szeged leg- dik meg a kazán szárítását. A hét végén kezdték el a 
nagyobb építkezésein, az A tartozékok — a vízlágyító-
úgynevezett kiemelt beruhá- és a szűrőtartályok — sze-
zásokon! Ezúttal ismét a relése i s közvetlenül befe-
kenderfonógyár rekonstruk- jezés előtt áll. 
ciójáról és a gumigyár épí- A villanyszerelők túljutot-
téséről adunk rövid helyzet- tak feladataik nehezén, mun-
jelentést 

Kettős műszak 
a kenderfonógyár 

felújításán 

A kenderfcnógyár felújí-
tásán dolgozó építőmunká-
sok létszáma ezekben a he-
tekben eléri a százat. Annak 
ellenére, hogy az új fonó-
csarnok lényegében már el-
készült, nem helyeztek át 
más munkára egyetlen bri-
gádot sem, sőt még harminc 
munkás látott dologhoz au-
gusztus elsejével. A néphad-
sereg is segítségére sietett 
a nagy szegedi építkezések-
nek, s míg az építőipari 
szakképzettséggel rendelkező 
katonák a gumigyárhoz ke-
rültek, harmincan a kender-
fonógyárban végeznek se-
géd.. és kubikosmunkát. 

Az ő közreműködésüknek 
köszönhető lényegében a fel-
újítás legújabb eseménye: 
egy hét óta két műszakban 
dolgoznak az építkezésen. A 
katonák a régi fonoda re-
konstrukciójához kerültek. 
Az aránylag nagy létszám 

folyamatos vulkanizálógép 
csőszerelési munkálatait. A 
csőszerelők körülbelül más-
fél hét alatt fejezik be ezt 
a munkát. A gép különben 
teljesen üzemképes, a vil-

kájuk túlnyomó részén. Az lanyszerelőknek csupán né-
egész üzem területén lefek- hány napos szerelő munká-
tették — szinte hiány nél- jára van csak szükség. 

íjezodöft a higiérdlcusok 
vándorgyűlése 

Háromnapos tanácskozás nát telepítésűnek levegő-
után tegnap befejeződött a egészségügyi kihatásairól stb. 
higiénikusak országos ván- — Az utóbbi előadás — 
dorgyűióse, amelyet Szegd- tette hozzá dr. Vetró János 
den rendeztek meg a Csöng- — különösen figyelemre 
rád megyei tanács nagytér- méltó. Mórik József bírálta 
mében. A tanácskozáson több előadásában a leendő vegyi-
mint 250-en vettek reszt az kombinát elhelyezésével kap-
ország minden résziéből. Az csolatos tervet, amely a vá-
orvosok mellett ott voltak rcshoz közel hozza a petro-
műszakiak. építészmérnökök, kémiai művet. A tervek sze-
város gazdálkodási szak cm be- rint Szegedhez közel esik a 
rek is. Három napon át kö- veeyikombinát, amely nagy. 
zel 40 előadás hangzott el. mértékben szennyezi majd a 
Valamennyi előadás és igen levegőt. A szűrésre nem 
sok hozzászólás két téma elégséges a védő erdősáv. A 
köré csoportosult: a város- petrokémiai mű elhelyezése 
egészségügyhöz és a diákét- a vízkivétel és vízelvezetés 
lteztetéssel kapcsolatos prob- szempontjából sem közöm-
lémákhoz. bcs a város egészségügyére 

A tanácskozás eredményé- nézve. Számunkra nem mind-
ről flr. Vetró János, a Sze- egy, hogy a város fölött, 

azt is lehetővé tette, hogy ' gedi Közegészségügyi és Jár- vagy a város alatt emelik-e 
a raktárépület összeszerelé-
sénél is kettős műszakot 
szervezzen az építésvezető-
ség. Előreláthatólag szeptem-
ber végéig dolgoznak majd 
délelőtt és délután is, de a 
munka előrehaladásától függ 
természetesen, hogy a negye-
dik évnegyedben szükség 
lesz-e vagy sem a két mű-
szakra. 

Mint ismeretes, a Csong-
rád Megyei Építőipari Vál-
lalat kissé késve kezdhetett 
csak hozzá a kendergyár 
régi fonodájának átépítésé-
hez, s éppen ezért most 
igyekszik mindent megtenni, 
hogy ennek ellenére is el . 
készüljön határidőre. 

Próbálják 
a villamos berendezéseket 

a gumigyárban 

Már alig három hét van 
hátra addig még a gumigyár 
első gépegységén, az NSZK 
gyártmányú folyamatos he-
vedervulkanizélón megkez-
dik a próbagyártást. Augusz-
tus első tíz napja alatt a 
szeptemberi Induláshoz szük-
séges GO 10/12-es típusú 

ványügyi Állomás igazgató- majd át a Tiszába az ipari-
főorvosa a következőket l a g szennyezett vizet 
m o n d o t t a : , . - Szeged iskolaváros. 
cé l já t^A^orvosok és Nem mindegy, hogy !8 ezer 
szakiak együttműködése ez- kis- és nagydiak íntézmé-
zel a tanácskozással is szé- nyes étkeztetését miként 
lesült és elmélyült, hiszen a o l d j u k roeg> hogy-a szüksé-

ges kalóriát vitaminban és 
ma már elképzelhetetlen fehérjében gazdag, ugyanak-
gyümölcsöző együttműködés kor változatos ételféleségek-
nélkül. Egy-egy város, vagy ten kapják-e meg, avagy 

várcsegésaségüggyel kapcso-
latos problémák megoldása 

sem. A problémák és gon-ú j település tervezésénél ed-
dig is közös volt a munkál-
kodás, de hogy ez még erő- dok megoldása készteti te-
tei jesebb legyen, azt a szo- hát az orvosokat és műs:za-
cializmus építése követel- kiakat arra, hogy közösen 
menyként írja elő 
munkra. 

— A tanácskozáson el-
hangzott előadások érintet-
tek-e Szegeddel kapcsolatos 
problémákat is? — kérdez-
tük. 

— Számos előadás — mon-
dotta konkrétan Szeged-
del kapcsolatos témát tár-
gyalt Hogy csak néhány elő-
adás címét említsem: Sze-
ged város 20 éves fejlesztési 
terve; A szegedi kistájterv 
higiénikus vetülete; Közle-
kedési zajvizsgálatok Szege-
den; A szegeti vegyikombi-

munkáikod janak e tekintet-
ben is. A mostani tanácsko-
zás eme gondjaink megoldá-
sához is közelebb vitt ben-
nünket — mondotta befeje-
zésül az igazgató-főorvos. 

Alkotmány-napi 
kitüntetések 

A Kender-fonó és Szövő-
ipari Vállalat újszegedi gyár-
egységének tanácsterme ün-
nepélyes percek színhelye 
volt tegnap a délelőtti órák-
ban. A vállalat 22 dolgozó, 
janak Tóth László vezér-
igazgató a Könnyűipar Ki-
váló Dolgozója kitüntetése-
ket adta át. A fehér asztal 
mellett eltöltött baráti han-
gulatban lefolyt beszélgeté-
sen részt vettek az üzemi 
pártbizottság tagjai, a gyár-
egységek igazgatói. 

Az alkotmány ünnepe al-
kfelaréból a Könnyűipar Ki-
váló Dolgozója kitüntetést 
kapták: Víkor Sebestyén, dr. 
Takács Antal, Daróczi Sán-
dor, dr. Motika Dezső, Tóth 
Kálmánné, Pálfi Lászlóné, 
Liqor Margit, Nyerges An-
talné. Kónya Sándorné, Fo-
gas András, Szabó Kálmán, 
a központi, az újszegedi 
gyáregység dolgozói, vala-
mint Grósz Vera, Prágai La-
jos, Vörös Konstantin. Ve-
szclyi , Györgyné, Magyar 
Sándor, a szegedi kender-
fonó gyáregység dolgozói, 
Makai Lászlóné és Ocskó 
Ferencné a jutaárugyarból, 
Smidt Lajosné, Tarján La-
josné, Szabó József és Czá-
rich Vilmos a pécsi kender-
fonó gyáregységből. 

m c g k e z d a ^ ! 

a vöröshagyma szárítása 
Makó környékén és a sze-

gedi járás tisznátúli közsé-
geinek határában gyonsan 
érik a vöröshagyma. Számos 
gazdaságban már a. hagy-
maszüret is megkezdődött. A 
termelőszövetkezetek és ál-
lami gazdaságok csupán 
ipari feldolgozásra naponta 
15 vagon vöröshagymát ad-
nak el a MÉK-nek. A Sze-
gedi Paprikafeldolgozó Vál-
lalatnál, a Ceglédi Szesz-
ipari Vállalatnál és a Máté-
telki Állami Gazdaságban 
szeletelik és szárítják az 
árut. Makó környékéről ed-
dig már több mint 200 va-
gon hagymát szállítottak az 
említett üzemekbe, ahol már 
30 vagonnyi szárított, porí-
tott hagymát állítottak elő. 

Hűvösebb, 
f e l h ő s e b S ? l e s s i d ő 

A Meteorológiai Intézet Ion északkelet-keleti irány-
központi előrejelző osztályán ban halad, s valószí-
adott tájékoztatás szerint, nűleg a Balkánon és 
legutóbb a Földközi-tenger Románián átvonulva „el-

csúszik" a Kárpát-meden-nyugati medencéjében medi- ce mellett, legfeljebb a széle 
terrán ciklon alakult ki, ami érinti hazánk déli, délkeleti 
télies jelenség, s augusztus-
ban évtizedenként egyszer-
kétszer ha előfordul. A cik-

Kalá&sol a ris-s Baktóban 
A Szegedi Felszabadulás el. Ez a rizs nagyszeműsége vegyszeres gyomirtást alkal-

Tsz-ben az idén termelnek a miatt a legkeresettebb, s maznak. A Hódmezővásárhe-
legnagyobb területen, 680 nem csupán hazai fogyasz- lyl Állami Gazdaság egyik 
holdon rizst. Bar az idei nyár tásra állítják elő, hanem ex- közeli üzemegységében dol-
eléggé szeszélyes volt, a me- portra is kerül belőle. A te- gozó növényvédő repülőgé-
leg. szinte trópusias napokat rület húsz százalékán a rö- pek a Felszabadulás Tsz-be 
-többször váltotta fel hűvös vid tenyészidejű, a barnulá- is „kirándulnak", hogy hatá-
-jcnszaK, mégis szépen fejlő- sos megbetegedéssel szemben sos vegyszerekkel irtsák ki a 
dött a vízi gabona. A kalá- jól ellenálló Dubovszki-fajtát gyékényt, kakaslábfüvet, 
szok nagyok — bennük a vetették. muhart, s az egyéb káros nö-
szemek egészségesek — s Mivel már éppen egy évti-
már súlyuk is van. Egy kissé zede honosították meg a 
a föld felé hajolnak — baktói határban a rizskultú-
amint szakemberek mondani rát, a vetésforgó ellenére is 
szokták — „bókolnak". számolni kell a földek foko- rizsfajtákat nevelnek, s ame-

A termelőszövetkezetben az zatos elgyomosodásával. lyek a legjobban beválnak, 
értékes Dunghan Shali-Iajtát Ezért tervbe vették, hogy jö- korán beérnek és bőven te-
termesztik, amely a táblák vőrc segítségül hívják a leg- remnek, azokat jövőre mái-
nyolcvan százalékát foglalja korszerűbb agrotechnikát: nagyüzemileg termesztik. 

vényeket. 
A tsz-ben kísérleteket is 

végeznek: kis parcellákon 
különböző — főleg szovjet — 

vidékeit. A hatását éppen 
ezért bajos előre kiszámíta-
ni: valószínűnek látszik 
azonban, hogy vasárnapra az 
egész országban okoz felhő-
södést. Elsősorban a déli, 
délkeleti megyékben lesznek 
kisebb esők. A szél kissé 
megélénkül. A vasárnapi 
maximumok előreláthatólag 
19—24 fok között alakulnak 
ki. 

Már az ősz közeledtét jel-
zik a Grönland és az Északi 
Jeges-tenger térségeiből dél-
felé nyomuló hideg légtöme-
gek, amelyek nyomán leg-
utóbb Izlandtól délre körül-
belül 1000 kilométer széles 
sávon havazások kezdődtek 
az óceán felett. A levegő eze-
ken a tájakon most olyan hi-
deg, mint Közép-Európában 
szokott lenni enyhébb tele-
ken. A lökésszerűen délnek 
tartó hideg valószínűleg ha-
marosan kialakítja az úgyne-
vezett Skandináv-ciklont. 
Közép-Európa időjárását 
azonban egyelőre nem fenye-
geti a sarkvidéki hideghul-
lám. (MTI) 

Olvasóink írják 

Rögtönzött műsor 
— az árkádok alatt 

Kissé késve ugyan, de képző főiskola diákjai, akik 
mégis érdemesnek tartom Korsós László karnagyuk ve-
megírni a következő kis tör- zetésével magyar dalokkal vi-
ténetet. Augusztus 9-én, va- szonozták a kedvességet, 
sárnap este az eső miatt az Majd együttesen a „nemzet-
árkádok alatt vártuk az Aida közi énekkar" lengyel nép-
bemutatójúnak megkezdését, dalokat adott elő. A kölcsö-
Körülöttünk külföldiek is 
voltak, s a mellettünk álló 
krakkói tanárok — mint ké-
sőbb megtudtam — lengyel 
énekszámokkal szórakoztat-
tak bennünket. Nem messze 
álltak tőlünk az egri tanár-

nös szép műsor alatt szinte 
elröppent az idő. az eső is 
elállt, s megnézhettük az 
előadást. A rögtönzött kon-
certra még sokáig szeretet-
tel emlékezünk. 

Benedek János 

Helytállnak a szövetkezeti gazdák 
> Már az aratás idején fel- kedtek magasba a z összera-

tűnt, hogy a kisteleki Per- kott asztagok. Most már vé-
czel Mór Termelőszövetkezet ge felé tart a cséplési mun-
gazdái, vezetői nagy saorga- ka is, megtelik a szüvetke-
lommal végezték a kenyér- zet magtára: elismerés illeti 
gabona gyors betakarítását, a Perczel Mór Tsz gazdáinak 
A fogatosok jó kedvvel hord- helytállását, 
ták a keresztbe rakott ké- Horváth István, 
véket és egymásután emel- Kistelek, 125. sz. tanya 

Az utasok sem angyalok 
Augusztus elsején a 3-as műveknél 

villamosvonalon teljesítettem villamosra, 
szolgálatot. Egy utas felszállt 
a Somogyi utcai végállomás-
nál, nagy bőrönddel. Amikor 
udvariasan figyelmeztettem, 
hogy a méreten felüli bő-
röndjéért fizesse meg a vi-
teldíjat, felháborodott és 
durván válaszolt A textil-

szállt át a 7-ea 
s ahogy értesül-

tem, egy kalauznő társam-
mal vitatkozott tovább. Mi, 
kalauzok azt szeretnénk, ha 
a villamosokon egyre ritkáb-
ban fordulna elő hasonló 
eset. 

Kiss György 
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